

# 200元一箱的牛初乳? 6000元卖给老年人?

四川绵阳一门店涉嫌虚假宣传被立案调查

电商平台上仅售200元一箱的牛初乳,被绵阳“正沃大荒岁月”门店以6000元一箱的价格推荐给中老年人?近日,该门店通过讲座诱骗老年人购买高价产品,涉嫌虚假宣传被市民举报。3月25日,四川省绵阳市场监督管理局通过问政四川网络平台回应表示,该局执法人员在门店现场对部分讲座内容进行了录音取证,初步认定该公司涉嫌虚假宣传。

据绵阳当地一位市民此前投诉称:这家公司通过虚假宣传和欺骗手段,诱骗包括其外公、外婆在内的众多老年人购买高价产品。该公司声称销售的“北大荒牛初乳”含有人造蛋白,对身体有极大的好处,并以每箱6000元的高价出售。按照他们的推荐服用方式,每周需要消耗约500元的牛初乳。然而,经其在网上搜索发现,在正规电商平台上,相同的产品仅售200元一箱。该公司通过上门推销、洗脑式宣传等方式,诱使许多老年人相信其产品的“神奇功效”,不少家庭的受骗金额高达5位数。虽

然公司声称可以退款,但老年人因被洗脑而不愿相信产品存在问题。

3月25日,绵阳市市场监管局回应称,该局接到相关反馈后,立即安排执法人员会同游仙区局,对位于游仙区绵山路社区恒馨苑文化广场“正沃大荒岁月(应为‘正沃大荒岁月’)”门店进行了摸排和现场检查。检查发现,该店货架上摆放有规格为每盒30克的牛初乳粉,标注售价为499元,并发现印有大荒岁月绿色有机商品专卖店的邀请函,其上印着品鉴活动、免费早餐及有机商品品鉴等内容。现场大约聚集有30名中老年人在听讲座,执法人员用录音笔对现场宣讲的部分内容进行了录音,初步认定该门店涉嫌虚假宣传。

根据现场检查情况,游仙区市监局决定立案调查。绵阳市市场监督管理局将指导游仙区局依法处置案件线索,同时开展涉案经营者周边及全区会销经营者专项检查,并开展辖区重点经营户约谈,督促相关经营者合法经营。

据澎湃新闻

## 四川一高中生家长网上发文称 周末双休会影响孩子学习

近期,四川一位高中学生家长在网上公开表示:“孩子正是学习任务重的时候,如果实行周末双休会对孩子学习有影响。”3月10日,四川省攀枝花市教育和体育局通过问政四川网络平台回复称,该市将落实省教育厅的相关要求,提倡各高中学校根据学生和家长的需求做好相应服务工作。

这位家长称,他是来自四川省会理县的一名家长,将孩子送到了攀枝花市读书,现在正上高二,正是学习任务重的时候,若实行周末双休,肯定对孩子的学习有影响。该家长表示“都是为了考个好大学,望领导重视”。3月10日,攀枝花市教育和体育局通过问政四川网络平台回复称,

2025年2月,四川省教育厅印发了《四川省基础教育学校规范管理二十条措施》的通知,在第一条“规范教学行为”的第四点提到“严禁违规补课。严禁学校违反教育主管部门统一规定的校历提前开学、延迟放假,利用双休日、节假日、寒暑假组织学生集体补课或上新课。确因设置中考、高考、学考等考点耽误的课时,学校报教育主管部门审批备案后,可在学期内节假日或寒暑假按实补足,但不得在天气特别炎热或寒冷时安排补课,不得收取费用。”攀枝花市教育和体育局在通报中表示,将落实省教育厅的相关要求,提倡各高中学校根据学生和家长的需求做好相应服务工作。

据澎湃新闻

## 西安财大一考生虚构考研成绩 携家人向学校提出异议

日前,西安财经大学研究生院发布声明称,一志愿复试结果公布后,校方受理了个别考生虚构高分考研成绩携家人向学校提出异议,制造是非的案例。实际情况是考生低分未达到国家线。“对该类考生,无论出于何种目的,已然有失当代大学生应有的思想素质和品德要求,严重违背新时代大学生应有的价值观,更不符合

国家选拔研究生的品德考核标准。同时,考生及家长的行为也极大干扰了学校正常的研究生招生录取工作秩序。”该声明称。

校方表示,根据相关规定,考生两年内报考该校研究生将被认定为思想道德考核不合格。因伪造成绩等行为涉嫌违法犯罪,将相关线索移交公安机关处理。

据南方都市报



宋清辉

24-11-22 11:02 经济学家, 著有《一本...》已编辑  
发布于 广东

+关注

#员工称胖东来不卖农夫山泉绿瓶水#胖东来不务正业,蹭流量却是一把“高手”,这样的企业能走多远?需要打一个问号。#宋清辉看农夫山泉#

大象新闻



宋清辉

24-12-7 14:08 经济学家, 著有《一本...》已编辑  
发布于 广东

+关注

#胖东来购物需凭会员结账#一个企业不能只靠顺应网民情绪带来的流量活着,需要脚踏实地、一步一个脚印练好内功,这样没有流量照样可以很好地“活下去”。#宋清辉财经眼#

宋清辉此前在微博上发布的部分涉胖东来言论 网络截图

## 批胖东来“靠流量活着” 宋清辉被索赔至少100万元

4月5日晚,胖东来商贸集团有限公司发布《胖东来关于侵权行为的处理公示(五)》显示,该公司目前有8项正在进行诉讼的案件和9项拟起诉案件。其中,微博用户“宋清辉”的言论涉嫌贬损公司品牌形象,已被列为侵权诉讼案件之一,追责金额不低于100万元。4月6日,宋清辉发文回应称“死磕到底”。

### 胖东来将起诉宋清辉

“胖东来没有核心竞争力,也容不下哪怕一点儿质疑。”宋清辉发文称,“我微博上言简意赅几句话,指出的是一种企业流量乱象,即一家河南企业主如何通过刻意、精巧地制造流量噱头变现,转移经营压力,以期谋求更大的利润空间,为己所用。因此,完全不存在任何贬损名誉的行为。”

此前,宋清辉曾在“胖东来基层员工平均月薪9886元”的词条中评论“胖东来是一家没有什么核心竞争力的企业,只能变着花样靠流量活着”。

胖东来方面认为,宋清辉言论涉

嫌贬损公司品牌形象,已将此列为侵权诉讼案件之一,追责金额不低于100万元。目前,胖东来正通过法律途径追究相关责任,维护自身合法权益。这一事件也引发公众对于企业声誉维护以及言论边界的讨论。

百度百科显示,“宋清辉”系经济学家、清晖智库创始人。2015年曾获证券时报社“最具影响力财经观察员奖”,还担任中国质量万里行社会质量监督员、中国50人独立经济学家论坛首位副主席等职务,在经济领域颇具影响力,著有《一本书读懂经济新常态》。

### 胖东来一直在打击侵权行为

记者梳理发现,1月3日晚,胖东来商贸集团微信公众号曾对一批侵权行为进行公示,其中有4项为“已诉讼侵权案件的结果”,其中,2项案由为侵害商标权及不正当竞争纠纷,剩余2项案由为名誉权纠纷。

在侵害商标权及不正当竞争纠纷案件中,新乡市卫滨区某网络销售行在淘宝平台开设名为“胖东来甄选”的店铺,擅自“使用我公司名称,对公众造成混淆和误导”,诉讼结果显示,法院判决被告立即停止使用“胖东来”字样,并赔偿经济损失及维权合理开支共计15万元。

在名誉权纠纷案件中,被告利用其在“抖音”平台注册的账号“小麻子”,多次发布恶意诋毁胖东来商誉的不实言论。诉讼结果显示,经法院调解,被告公开赔礼道歉,并赔偿胖

东来各项损失1万元。

2月19日,胖东来官方账号发布一则“胖东来征集‘维权处理专业团队/个人’合作奖励机制”信息。该信息中提到,当前,网络平台和实体经营中存在大量针对胖东来的侵权行为,包括冒用名义售假、诋毁商业信誉、侵犯人格权等多种形式。为此,胖东来希望与专业团队或个人合作,共同打击侵权。该信息中要求,合作方需热爱社会、追求公平正义,具备侵权风险防范和管控能力。为吸引专业力量参与,胖东来设立价值奖励机制,参与合作的团队,除维权处理所产生的基本费用外,还将根据维权处理以及对社会产生的良性影响进行综合评估,给予团队不低于50万元的奖励。

据大象新闻、光明网、河南商报、大河报、胖东来商贸集团微信公众号